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RÉSUMÉ

La présente proposition de loi vise à réduire à 6 % 
le taux de TVA applicable aux savons, aux agents de 
surface organiques et aux préparations pour lessives.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel strekt ertoe het btw-tarief voor zeep, 
organische tensioactieve producten en wasmiddelen 
te verlagen tot 6 %.

tot verlaging van het btw-tarief 
op zeep, organische tensioactieve 

producten en wasmiddelen

(ingediend door de heer François De Smet en
mevrouw Sophie Rohonyi)

diminuant le taux de TVA 
sur les savons, agents de surface 

organiques et préparations pour lessives

(déposée par M. François De Smet et
Mme Sophie Rohonyi)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 1er décembre 2019, des médecins chinois donnent 
l’alerte sur un nouveau virus inconnu qu’ils nomment 
2019n-CoV (ou COVID-19). Il serait apparu chez des 
personnes travaillant au marché de Huanan à Wuhan 
dans la province de Hubei, en Chine centrale, dans 
lequel des animaux sauvages vivants sont entreposés 
et vendus.

Ce nouveau virus se propage très rapidement sur 
l’ensemble du territoire chinois durant les deux mois 
suivants. Il existe, toutefois, un taux important de formes 
asymptomatiques. La transmission interhumaine se fait 
surtout via des gouttelettes respiratoires et des postil-
lons, comme la grippe saisonnière, surtout lors de toux 
et d’éternuements ou par contact manuel avec une 
surface contaminée suivi d’un toucher de la main sur 
le visage (bouche, nez, yeux). La période d’incubation 
dure généralement entre deux et quatorze jours.

Le 4 février 2020, le premier cas a été déclaré dans 
notre pays. Il concernait une personne rapatriée de 
Wuhan ne présentant aucun symptôme. Le deuxième 
cas a été confirmé le 1er mars 2020. Deux mois plus 
tard, plus de 50 000 cas ont été dénombrés en Belgique.

Afin d’endiguer la propagation du virus, l’ensemble des 
experts et l’Organisation mondiale de la Santé recom-
mandent des mesures de protection essentielles. Ils 
recommandent ainsi de maintenir une hygiène régulière 
et importante tout au long de la journée. Le premier geste 
à adopter est de se laver fréquemment les mains avec 
une solution hydro-alcoolique ou à l’eau et au savon. Il 
a été rappelé à de multiples reprises par les autorités 
sanitaires et les professionnels de la santé qu’il s’agit 
d’une nécessité absolue.

Les auteurs de la présente proposition de loi insistent 
également sur le fait que se laver les mains régulièrement 
et autant que possible protège mieux contre la propaga-
tion du COVID-19 que le port de gants en caoutchouc. 
Porter des gants n’est, dès lors, pas indispensable et 
peut même induire un faux sentiment de sécurité. Le 
virus peut, en effet, se retrouver sur les gants et il y a un 
risque de contamination en cas de toucher sur le visage.

Toutefois, les savons, les désinfectants de surface 
et les lessives ne sont actuellement pas considérés 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Op 1 december 2019 sloegen Chinese artsen alarm 
over een nieuw, onbekend virus dat ze de naam 2019n-
Cov (of COVID-19) gaven. Het was opgedoken bij mensen 
die werkten op de markt van Huanan te Wuhan, in de 
Centraal-Chinese provincie Hubei. Op die markt werden 
levende wilde dieren aangeboden en verkocht.

In de twee daaropvolgende maanden verspreidde 
dit nieuwe virus zich razendsnel over het hele Chinese 
grondgebied. Niettemin vertoont een aanzienlijk aantal 
besmette mensen geen symptomen. Net als bij de sei-
zoensgriep gebeurt de overdracht van het virus tussen 
mensen vooral via ademhalings- en speekseldruppeltjes 
die hoofdzakelijk bij het hoesten of het niezen worden 
geproduceerd, of door manueel contact met een besmet 
oppervlak, waarna men met de hand het gezicht (mond, 
neus of ogen) aanraakt. De incubatietijd duurt doorgaans 
tussen twee en veertien dagen.

Op 4 februari 2020 werd melding gemaakt van een 
eerste geval in België. Het ging om iemand die uit Wuhan 
was gerepatrieerd en geen enkel symptoom vertoonde. 
Het tweede geval werd bevestigd op 1 maart 2020. 
Twee maanden later telde België meer dan 50 000 
besmettingen.

Om de verspreiding van het virus een halt 
toe te roepen, bevelen alle deskundigen en de 
Wereldgezondheidsorganisatie een aantal essentiële 
beschermingsmaatregelen aan. Zo wordt aanbevolen 
om de hele dag lang regelmatig en grondig te waken 
over de hygiëne. In de eerste plaats moet men frequent 
de handen wassen met een hydroalcoholische oplos-
sing of met water en zeep. De gezondheidsautoriteiten 
en de mensen uit de gezondheidszorg hebben er meer 
dan eens op gewezen dat dit absoluut noodzakelijk is.

Ook de indieners van dit wetsvoorstel benadrukken 
dat het regelmatig en zo vaak mogelijk wassen van de 
handen beter beschermt tegen de verspreiding van 
COVID-19 dan het dragen van rubberen handschoenen. 
Het dragen van handschoenen is dus niet onontbeerlijk 
en kan zelfs een vals gevoel van veiligheid geven. Het 
virus kan immers op de handschoenen zitten en het 
risico bestaat dat men vervolgens besmet raakt wanneer 
men het gezicht aanraakt.

Toch worden zeep, desinfecterende schoonmaakpro-
ducten en wasmiddelen thans niet als levensnoodzakelijke 
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goederen beschouwd, waardoor ze niet in aanmerking 
komen voor het verlaagde btw-tarief van 6 %.

De indieners wijzen er ten slotte op dat de prijzen in 
de supermarkten sinds het begin van de COVID-19-crisis 
met 6,6 % zijn gestegen, al heeft dat te maken met het 
verbod op promoties en kortingen. Een verlaging van 
het btw-tarief tot 6 % voor alle producten die noodza-
kelijk zijn voor het naleven van eenvoudige bescher-
mingsmaatregelen, zou niet alleen de gezinnen meer 
budgettaire ademruimte geven, maar ook alle actoren 
van de gezondheidszorg.

comme des biens de première nécessité et, in fine, ne 
bénéficient pas du taux réduit de la TVA à 6 %.

Bien que cela soit lié à l’interdiction des promotions 
et des rabais, les auteurs rappellent, enfin, que depuis 

la crise sanitaire liée au COVID-19, les prix dans les 
supermarchés ont augmenté de 6,6 %. Une diminution 
du taux de la TVA à 6 % pour l’ensemble des produits 
nécessaires à l’application des gestes barrières simples 
permettrait d’alléger le budget des ménages, mais aussi 
celui de l’ensemble des acteurs de la santé.

François DE SMET (DéFI)
Sophie ROHONYI (DéFI)
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In tabel A van de bijlage bij koninklijk besluit nr. 20 
van 20 juli 1970 tot vaststelling van de tarieven van de 
belasting over de toegevoegde waarde en tot indeling 
van de goederen en de diensten bij die tarieven, wordt 
in rubriek XVII “Geneesmiddelen en medische hulpmid-
delen” de bepaling onder 1° aangevuld met de punten d) 
en e), luidende:

“d) Zeep; als zeep te gebruiken organische tensioac-
tieve producten en organische tensioactieve bereidingen, 
in de vorm van staven, broden, gestempelde stukken of 
gestempelde fantasievormen, ook indien zeep bevattend; 
voor het wassen van de huid te gebruiken organische 
tensioactieve producten en organische tensioactieve 
bereidingen, in de vorm van een vloeistof of een crème, 
ook indien zeep bevattend, opgemaakt voor de verkoop 
in het klein; papier, watten, vilt en gebonden textielvlies, 
geïmpregneerd of bedekt met zeep of met detergentia.

e) Organische tensioactieve producten (andere dan 
zeep); tensioactieve bereidingen, wasmiddelen (met 
inbegrip van hulppreparaten voor het wassen) en reini-
gingsmiddelen, ook indien zeep bevattend, andere dan 
die bedoeld bij punt d).”.

18 mei 2020

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Dans le tableau A de l’annexe à l’arrêté royal n° 20 
du 20 juillet 1970 fixant le taux de la taxe sur la valeur 
ajoutée et déterminant la répartition des biens et des 
services selon ces taux, dans le point XVII “Médicaments 
et dispositifs médicaux”, le 1° est complété par les points 
d) et e) rédigés comme suit:

“d) Savons; produits et préparations organiques ten-
sio-actifs à usage de savon, en barres, en pains, en 
morceaux ou en sujets frappés, même contenant du 
savon; produits et préparations organiques tensio-actifs 
destinés au lavage de la peau, sous forme de liquide ou 
de crème, conditionnés pour la vente au détail, même 
contenant du savon; papier, ouates, feutres et non-tis-
sés, imprégnés, enduits ou recouverts de savon ou de 
détergents.

e) Agents de surface organiques (autres que les 
savons); préparations tensio-actives, préparations pour 
lessives (y compris les préparations auxiliaires de lavage) 
et préparations de nettoyage, même contenant du savon, 
non visées sous le point d) ci-avant.”.

18 mai 2020

François DE SMET (DéFI)
Sophie ROHONYI (DéFI)
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